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مثبت ارزیابی شده است. وی بر این باور است که این 
نوع هماهنگی درون‌سیستمی و درون‌نهادی قطعا 
می‌تواند در میزان اعتمادبخشی عمومی و امیدافزایی 
بیشتر در جامعه مؤثر باشد. به‌عبارت دیگر، آنچه 
در نهاد اجرایی ، ابراهیم رئیسی تحت عنوان احیای 
سرمایه اجتماعی دنبال می‌کند درون نهاد قضا از 
زمان حضور ایشان شروع و همزمان در زمان حضور 

محسنی‌اژه‌ای با قوت پیگیری می‌شود.

بازخورد مثبت
حضور ابراهیم رئیسی در زمان تصدی منصب قضا 
در میان مردم، در میان تولیدکنندگان آسیب‌دیده 
و تلاش برای احیای بسیاری از کارخانه‌ها و رسیدگی 
به مطالبات عمومی از ویژگی‌های آن دوران بود که 
به‌صورت سیستمی با قوت در دوره محسنی‌اژه‌ای 
که سابقه طولانی در نهاد قضا دارد پیگیری می‌شود. 
از این‌رو جامعه نخبگانی این امید را دارد که پیوند 
هم‌افزادهنده بین نهاد اجرایی و قضا بتواند چرخه 
سیاستگذاری را در کشور روزبه‌روز مؤثرتر و کارآمدتر 
کند. مهدی خورسند، تحلیل‌گر مسائل سیاسی با 

نگاه روندپژوهانه، این گفته‌ها را تأیید کرد. وی معتقد 
است که تأثیر‌گذاری سیاست‌ها و راهبردها با دو گونه 
کنش همراه است؛ ارجحیت ساختار بر کارگزار و 
برعکس ارجحیت کارگزار بر ساختار؛ در این چیدمان 
است که نوع رفتار و برونداد سازمانی قابل احصا است. 
این تحلیل‌گر مسائل سیاسی افزود: در زمان حضور 
ابراهیم رئیسی در قوه قضاییه نوعی تفکر پویا در 
جهت چابک‌سازی‌ نهاد قضا پی‌ریزی شد که می‌توان 
از ثمرات آن به کوتاه شدن زمان دادرسی و به صلح 
انجامیدن بسیاری از پرونده‌ها اشاره کرد؛ با این حال 
شاهد بودیم که در دوره حضور ریاست محسنی‌اژه‌ای 
در منصب قضا، ادامه این مسیر با تمرکز بر امورات 
قضایی بیشتر شده است. تا جایی که اگر در مقام 
مقایسه قرار بگیریم در زمان ابراهیم رئیسی بیشتر بر 
توجه به آسیب‌های اجتماعی از منظر حضور قضایی 
تأکید می‌شد؛ درحالی‌که در زمان محسنی‌اژه‌ای بیشتر 

بر کیفیت دادرسی‌ها تأکید می‌شود.

همه قوا در یک مسیر
وی در توضیحات کامل‌تری افزود: اهداف عالی 

قوه قضاییه و مسیر تحول در این نهاد بسیار مثبت 
ارزیابی می‌شود. با این حال ابراهیم رئیسی بر روند 
کاهش آسیب‌های اجتماعی در این قوه تأکید 
داشتند و محسنی‌اژه‌ای بر اقتدار قضایی و کاهش 
بزه بیشتر تأکید دارند. به این معنی که زنجیره 
بزه در جامعه کاهش یابد. البته ممکن است در 
تاکتیک‌ها تفاوتی وجود داشته باشد، اما اهداف 
عالی قوه قضاییه و مسیر تحول روشن و یکسان 
است و به‌نظر می‌رسد در همگرایی و هم‌افزایی بین 
نهاد قضاییه و مجریه رویکرد‌های مثبت قابل‌قبولی 
پدیدار شود. باید توجه داشت که شاهد این گفته‌ها 
این است که فردی که مسیر تحول در قوه قضاییه را 
آغاز کرده، خود اکنون در نهاد اجرایی با قوت مسیر 
را ادامه می‌دهد. از این‌رو مسیری آغاز شده است 
که سرانجام آن در رویکردهای مختلف مثبت و 
قابل‌قبول ارزیابی می‌شود. به‌ویژه که محسنی‌اژه‌ای 
سابقه زیادی در دستگاه قضا دارد و گلوگاه‌های 
فساد و جرم را در جامعه به خوبی می‌شناسد. در این 
زمینه پیشنهاد می‌شود که به نهاد اجرایی نیز برای 

بستن روزنه‌های فساد کمک کنند.

افزایش سرمایه اجتماعی در گرو  همکاری قوا
هماهنگی درون‌سیستمی و درون‌نهادی بین قوای اجرایی و قضاییه می‌تواند باعث ارتقای سطوح رضایتمندی در جامعه شود

شارمهد در جایگاه پاسخگویی 
»گروه تندر« نامی که فعالیت‌های آن با اقدامات تروریستی علیه 
مردم گره ‌خورده است از سال83 به‌گوش می‌رسد؛ گرچه این 
گروه نام انجمن پادشاهی ایران را بر خود گذاشته و در راستای 
کشتار مردم بی‌دفاع کشورمان از هیچ کوششی دریغ نکرده 
است. به گزارش همشهری، براساس اطلاعات موجود، فتح‌الله 
منوچهری با نام مستعار فرود فولادوند در سال‌های نخست 
تأسیس این گروه و تا سال۱۳۸۵ سرکردگی آن را برعهده 
داشت. پس از او جمشید شارمهد در همان سال مسئولیت آن 
را برعهده گرفت، اما جمشید شارمهد که یک رسانه ماهواره‌ای 
را اداره می‌کرد و در آن به اعتقادات دینی مردم می‌تاخت و 
فعالیت‌های تروریستی خود را رسما اعلام می‌کرد، مردادماه 
سال۹۹ ازسوی سربازان گمنام امام زمان)عج( دستگیر شد. 
آنطور که معاون دادستان در چهارمین جلسه دادگاه این متهم 
که روز گذشته در شعبه۱۵ انقلاب و به ریاست قاضی ابوالقاسم 
صلواتی برگزار شد، می‌گفت، در کارنامه وی جنایت‌های بسیاری 
مانند بمب‌گذاری در حسینیه سیدالشهدای شیراز و قصد انفجار 
سد سیوند شیراز مشاهده می‌شود که در این میان بمب‌گذاری 
در حسینیه سیدالشهدای شیراز حادثه‌ای خون‌بار است که افراد 
بی‌گناه بسیاری در آن به شهادت رسیدند. براساس کیفرخواست 
دادستانی در 3جلسه گذشته، این فرد متهم به بمب‌گذاری در 
حسینیه شیراز و فروش اطلاعات مراکز نظامی به آمریکاست. 
نماینده دادستان در جلسه چهارم رسیدگی به اتهامات شارمهد 
گفت: جمشید شارمهد متهم به افشای اطلاعات طبقه‌بندی 
شده درخصوص اطلاعات موشکی سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی از طریق انجمن پادشاهی ایران بود که در این رابطه 
قصد داشت آدرس و مختصات ۱۰سایت موشکی سپاه رابه اف 
بی آی بفروشد. وی با اشاره به انفجار بمب صوتی توسط اعضای 
این گروهک تروریستی در شهرستان آبدانان، گفت: متهم 
اعتراف کرده است در فروردین‌ماه سال۱۳۹۵ یک بمب صوتی 
در شهرستان آبدانان منفجر کرده است. پس از وقوع این حادثه 
انجمن پادشاهی ایران با برعهده گرفتن مسئولیت این حرکت 
آن را سرآغازی برای براندازی نظام اعلام کرد. نماینده دادستان 
ادامه داد: انفجار در پالایشگاه شاهرود در 16مهر سال95، انفجار 
در محوطه پشتی ساختمان صداوسیمای فارس در سال95، 
اخاذی از مردم با ترساندن آنها برای جلب کمک برای ادامه 
فعالیت‌های گروهک، تهدید جوانان مومن و انقلابی مشغول 
به کار در نهادهای انقلابی، تلاش برای ترور یکی از مسئولان 
محلی در مریوان ازجمله دیگر اتهامات این گروه و سرکرده آن‌ 
است. در  بعد از بیان اتهامات، تصاویر بخشی از اقدامات متهم در 
دادگاه به نمایش درآمد. آنطور که نماینده دادستان می‌گوید، 
شارمهد همه اتهامات انتسابی به ‌خود را پذیرفته و به این دلیل، 
نماینده دادستان از قاضی برای او اشد مجازات را تقاضا کرد. قرار 
است پنجمین جلسه دادگاه این متهم در روزهای آتی با حضور 
خانواده‌های شهدای انفجار حسینیه  شیراز و خانواده دیگر شهدا 

برگزار شود.

محمدحسن پیرزاده
مدیرکل امور مجلس قوه قضاییه

معاندان جمهوری اسامی ایران همواره 
سعی دارند درباره نحوه برخورد و اداره 
زندان‌ها سمپاشی‌هایی داشته باشند.
بازدید نمایندگان از زندان‌ها باعث 
می‌شود آنها از نحوه ارائه خدمات  به 
محکومین آگاه شوند تا در بررسی لوایح 
بودجه و برنامه‌های توسعه، جایگاه 

زندانیان را مورد توجه قرار دهند./ایرنا

 نظارت مجلس برعملکرد وزرا
عضو کمیسیون عمران مجلس گفت: استیضاح، تذکری 
به وزیران است تا در عملکرد خود دقت بیشتری داشته 
باشند؛ آنها باید خواسته‌های مردم را محقق کنند اما 
برخی وزارتخانه‌ها هنوز به این مرحله نرسیده‌اند. اقبال 
شاکری درباره تغییر و اصلاح کابینه دولت سیزدهم 
پس از یک‌سال و موضوع استیضاح وزیر صنعت، معدن 
و تجارت گفت: نمایندگان مجلس کار نظارت عالیه 
خود را انجام می‌دهند و از ابزارهای خود در این زمینه 
استفاده می‌کنند. تلاش مجلس در این است که به 
دولت در پیشبرد اهداف و تحقق برنامه‌هایی که دارد 
کمک کند و کابینه را به موفقیت و کارآمدی نزدیک‌تر 
کند. وی تصریح کرد: هنگامی كه مجلس شورای 
اسلامی به این نقطه‌ و نتیجه برسد که وزیر یا مسئولی 
کاری از پیش نمی‌برد و از انجام وظایف یا پیشبرد 
برنامه‌های خود وامانده است، از ابزار نظارتی استفاده 
خواهد کرد. استیضاح و استفاده از تمام ابزارهای 
نظارتی و اقدامات مجلس، تذکری به وزیران است تا در 
عملکرد خود دقت و تلاش بیشتری داشته باشند. / مهر 

نقل‌قول‌خبر

مجلس

دادگاه

یعقوب رضازاده
نماینده مجلس

جمهوری اسامی ایران به هیچ وجه از 
مذاکرات برجامی عقب‌نشینی نخواهد 
کرد، اما ادامه مذاکرات نباید با زور و فشار 
طرف‌های آمریکایی که تحت‌تأثیر رژیم 
صهیونیستی است، انجام شود. تعهدات 
برجام نباید یکطرفه اجرایی شود و تحت 

فشار و زورگویی آمریکا باشیم./ایسنا
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اصلی‌ترین  مسائلی که در اجرای مؤثر 
سیاست‌ها و بازخوردگیری از آنها 
مؤثراست، مرحله ارزیابی و بازبینی 
صحیح در چرخه سیاستگذاری است. از لحظه‌ای که 
سیاستی تنظیم و به عرصه اجرا بر می‌گردد این نهادهای 
ارزیاب و قضاوت‌کننده هستند که می‌توانند میزان 
اثربخشی آن را محاسبه کنند. به جرأت می‌توان گفت 
که این نهاد ارزیاب و قاضی در کشور ما نهاد قوه قضاییه 
است که در تعامل با روند اجرا و تدوین‌کننده سیاست‌ها 
به خوبی می‌تواند چرخه سیاستگذاری را در کشور 
تکمیل کند. آغاز هفته قوه قضاییه نیز بهانه خوبی برای 
پرداختن به جایگاه این قوه در معادلات اجتماعی است 
که کمک‌کننده به نهادهای تدوین‌کننده سیاست‌هاست. 
ضمن اینکه این نهاد ارزیاب خود نیز می‌تواند بستر 
تحول، تدوین راهکارها و راهبردهایی باشد که از میزان 
اصطکاک اجتماعی و سیاسی بکاهد و در واقع بازویی 
برای نهادها و قوای دیگر باشد. به‌نظر می‌رسد که قوه 
قضاییه از زمان حضور سید ابراهیم رئیسی تاکنون که 
غلامحسین محسنی‌اژه‌ای سکان قضایی را از او تحویل 
گرفته، بستر تحولات مثبتی بوده که اتفاقا در جهت 
هم‌افزایی و همپوشانی سیستمی به خوبی حرکت کرده 
است. در این زمینه این دیدگاه وجود دارد که اهداف نهاد 
اجرایی در مسیر عدالت‌ورزی، احیای سرمایه اجتماعی 
و چابک‌سازی‌ در سیستم و جامعه به خوبی از مسیر 
قوه قضاییه پیگیری شده و البته که تأثیرات آن در نهاد 
مجریه و سپس در سطوح و لایه‌های عینی جامعه قابل 
احساس است. هر چند این روند نیاز به زمان دارد، اما در 
همین دوره کوتاه نیز دیدگاه‌ها و نظرات نخبگانی حاکی 

از حرکت  نهاد قضا برای تحول مثبت در  جامعه است.

افزایش سرمایه اجتماعی
محمدتقی نقدعلی، نماینده مجلس در این زمینه معتقد 
است که مسیر تحولی که ابراهیم رئیسی در قوه قضاییه 
آغاز کرده با حضور محسنی‌اژه‌ای امتداد و ارتقا پیدا 
کرده است. وی در گفت‌وگو با همشهری به مواردی 
همچون اصلاحات سیستم قضایی، اجرایی کردن سند 
تحول قضایی و پیگیری طرح‌های مبارزه با مفاسد در 
قوه قضاییه اشاره می‌کند که شروع آن با اقتدار از زمان 
حضور رئیسی در قوه قضاییه بود و البته محسنی اژه‌ای 
نیز این روند را پرشتاب‌تر ادامه می‌دهد. البته نقدعلی 
معتقد است که بسیاری از مشکلات قضایی در کشور ما 
ریشه‌ای است و نیاز به تمرکز زیاد دارد، اما روند تحولات 

گزارش


